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ESERCIZIO N. 1. Si definisca, per ogni n € IN*, f,, : R — IR, ponendo [, (z) = ;1—; — sin (—l—>
) n

(#) Si provi che la funzione ¢ : R — R, definita da ¢(t) = ¢ — sint, & non-decrescente.

6%&%1%&% = A Lotl wo@

+00
(#i¢) Si determini insieme di convergenza puntuale della serie E Jnl®).

ne=1

+o00
(tv) Si stabilisca se la serie g fn(z) converge uniformemente sull’intervallo [0, 1].

n=]
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ESERCIZIO N. 2. Si consideri la funzione g(z,y) = e® + 2 — 3% + 2y — 2.

i) Si provi che I’ = {(z, )" : g(z,y) = 0} & il sostegno di una curva regolare in forma implicita.
p Y g\r,y £ & I

iR — R di classe C! tale che I' = {(2,y)” : 2 = h(y)}.
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COGNOME e NOME : N. Matricola____________

ESERCIZIO N. 3. Siano g: R? — IR? il campo vettoriale definito da
g(z,y) = (sinz — y + y?sinz, cosy + & — 2y cos )T
e v1,72 ¢ [0,27] — R? le curve definite da
@) =07 e  (t) = (tcost, tsint)”.

(¢) Si calcoli, usando le coordinate polari, I'area del dominio limitato I avente come frontiera i sostegni delle

P

curve 7y € yy.

(244} Si calcoli rot g(z,y).

ok (1,1 = i 0,0 A+2y1

(1v) Si caleoli, usando il teorema del rotore, / {g,7) ds.
v2
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ESERCIZIO N. 4. Si consideri il problema di Cauchy
y// + gy/ -0
y(1) =0

y'(1) =1
al variare di ¢ € IR.

() Per ogni a € IR si determini la soluzione y,(+) del problema di Cauchy

7 b

© gl Y

(#4) Si determino gli @ € IR per cui esiste finito lim+ Yo () oppure 1i1}1 Yo ().
-0 =400




